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Tiltakozzunk.
A legkevesebb, a mit megtehetünk s a 

mit meg is kell tennünk a mai kormány- 
rendszer ellen,--az, hogy ahol csak alkal­
munk kínálkozik, egész erővel tiltakozunk 
ellene.

A kormány, a parlament ellenőrzése alól 
menekülve, már megbízatásakor rálépett, 
arra a térre, mely az alkotmányos renddel 
ellenkezik. Tényétnek egész sorozata sérti 
alaptörvényeinket; megingat ja a valódi al­
kotmányosság alapjait.

A parlament feloszlatásával bekövetkezelt. 
ama szomorú helyzet, hogy a veszélyezte­
tett alkotmány védelmét a törvényhatósá­
goknak kell magúkra vállalniuk.

A tör vény hatóságok ezt a hazafias köteles­
ségüket egymásután teljesitik is, midőn eme 
szomorú helyzettel szembe szállva a kor­
mány magatartása ellen a legerélyesebben 
tij lakoznak.

Vármegyénk közönsége is bizonyára lel- 
jesiteni fogja hazafias kötelességét. Óvást 
kell emelnie az. országgyűlés feloszlatása, 
tartós szünetelésé, a költségvetés és parla­

menti ellenőrzés nélkül való kormányzat, 
vagyis az alkotmány felfüggesztése ellen.

Tiltakozását kell kifejezni a fölött, hogy 
a kormány az új vámtarifa életbeléptetése és 
kereskedelmi szerződések megkötése ügye­
ben rendeletileg intézkedett; tiltakoznunk 
kell az ellen, hogy a törvényhatóságok élére 
királyi biztosok állíttatnak s néhol még a 
törvény hatóságok önkormányzata is fölfüg­
gesztetik.

De ha pusztán csak tiltakozunk : nagyon 
könnyedén vesszük hazánknak ezt a lejtőre 
került veszedelmes helyzetet Minden ember­
nek kétségtelen joga van ahhoz, hogy azon 
a földön, a hol szántott ős vetett: arathas­
son is. De jön egy átkozottul viharos felhő; 
s a szegény ember mind tiltakozhatik, a 
jégeső mégis elveri a termését. Minden em­
bernek joga vau az éleihez. S ime megindul a 
tengeren túlról vagy egyebünnen a pokol 
Iornáczából valami erőszakos nyavalya; s 
minden tiltakozás daczára javakovhan pusz­
títja a hosszú életre syitl"tott. embereket. 
Majd ha a felhők csapását, a ragály mér­

gét, meg tudjuk előzni, vagy le tudjuk verni; 
akkor nem lesz szükség a jégverés és halá­
los betegség ellen tiltakozni. Minden til­

takozás csak egyszerű tüntetés marad mind­
addig, a mig tekintélyt parancsoló erő nem 
áll a jog védelmére,

A tüntetések között egyedül a flotta — 
demonstrácziónak vau igazi és komoly jelen­
tősége. Mert mögötte a tengeri hatalmak 
hajóhadai állanak.

Kötelességünk tiltakozni a törvénytelen ál­
lapot ellen. Hangosan kell követelni alkot­
mányos jogainkat. De tovább is kell men­
nünk. Azt a komoly okulást is kell meríte­
nünk e b b ó 1 a helyzetből, hog y a 
jog tulajdon k é p p e n n e m egyéb, 
ni int a k ü z d e 1 m e k b e n kialakuló 
e r ő v i s z. o n y ok f o r m u 1 á j a .

Hiába van megírva a legjobb törvény a 
tolvaj és rabló ellen, haa tolvajt és r a fa­
lót nem tudom megfogni s rajta az Ítéle­
tet végrehajtani.

Ivell-e szebb, ideálisaid), korszakosaid) tör­
vény-alkotás, mint a melylyel az ezevnyolcz- 
száz-iiegyveiinyolczadiki országgyűlés két hét 
alatt az új Magyarország tervét kidolgozta ?! 
És ezen törvények még máig sincsenek mind 
végrehajtva; mert a magyar államnak több 
mint telszáz esztendő alatt nem gyűlt össze 
a hozzájuk szükséges anyagi és szellemi ereje.

Ének
négy kis ezüstsarkantyúról.

Irta és a Peiőfl-Társaság márczitie 10-iki ülésén (szék­
foglalóul) fölolvasta: lampérth Géza.

Iglódyné nagyasszonyom 
Él csöndesen, szelíd búban.

Nem is le'i kedvét másban,
Már csupán az imádságban 

S négy kis ezüstsarkantyúban.

Van egy kedves ládikája 
Cédt usfából, rózsafából,

Benn — egy eltűnt álomvilág: 
Sárgult levél ... hervadt virág 

Ifjúsága tavaszából . . .

A négy ezüstsarkantyút is 
Abban őrzi, tartogatja,

S ha föltárul a kis láda,
Akármi van a naptárba':

Az a nap — az ünnepnapja!

Él-elnézi . . . nézegeti 
Fájó, mégis kedves búval . . .

S elmerengve — múltba lengve 
Oly édesen mulat lelke 

A négy kicsiny sarkantyúval.

Ilyenkor kis unokái 
Körülveszik szépen csöndbe —

S mesélni kezd a nagyasszony, 
Mintha tiszta ezüsthangon 

A négy kis sarkantyú csengne...

Egyszer volt — gyermekim — nem is olyan
[rég volt.

Volt egy árva nemzet ... A ragyogó égbolt 
Alighogy derengett, elborult fölötte,

„Virágos kertjeit, kalászos mezeit 
Ősz dere megeste, tél hava befödte ...

Megdermedt az ország, mint ki meg van halva. 
Gőgös idegen had csörtető hatalma 
Tiport, gázolt végig síkot, völgyet, bérczet — 

S azt hivé nagy balgán: diadalmas kardján 
A nemzet szive is, lelke is elvérzett!

Pedig, — kis fiaim, ezt jói megértsétek —: 
Ha hű s rendületlen az a. szív és lélek, 
Hogy egy nemzet szivét, lelkét is megölje;

Nem kis ármádiák, — de a kerek világ 
Csörtető hatalma gyönge ahhoz s törpe!

Akkor sem ölte meg. — A hű szív megdobbant. 
És a rendületlen lélek láugralobbant!
— Nosza, rá is estek, ahogy észrevették,

S a hol dobogott, a hol egy lobogott:
Némului, hamvadni börtönbe vetették.

Furcsa idő volt az.., szomorú is, víg is... 
Kaczag a lelkem, ha idézem, de sír is.
— Kik még nemrég büszkén mentek vész­

inek, tűznek:
Vitézi kard helyett most, óh mily fegyverek 

Ellenében s milyen fegyverekkel küzdtek 1

Hinnétek-e? — Aliig vasfegyveres haddal 
Szemközt álltak: hetyke, pörge kis kalappal, 
Attila-dolmányuyal, sarkantyús csizmával —

S gúnyt ha szórtak rájuk, — összeszorult
[szájuk

S nem feleltek, csak a sarkantyú szavával.
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Hozzávaló erő nélkül a jog csak annyit 
ér, mint amennyit a színházi jegy ér annak, 
aki siketnek született. Olyan, mint a nap, 
melynek sugarai nincsenek, amely tehát nem 
képes sem világítani, sem melegíteni.

Akinek pedig ereje és hatalma van: an­
nak annyi joga van, amennyit vesz magá­
nak. A magyarnak történelmi joga van a 
három tengerhez, melyek egykor országa 
határait mosták. Mire megyünk vele? Né­
metországnak nem volt annyi joga Elzász­
hoz; mégis az övé lett; mert a jogát egy 
Moltke által vezérelt hatalmas hadsereg tá­
mogatta. A szultánnak történelmi joga van 
a Balkánhoz; s naponta szorongatják egy- 
egy lépéssel visszafelé egy másik jog: a 
népek szabadsága és művelődése nevében. 
Világos, hogy nem a jogon fog múlni a küz­
delem vége; hanem azon, hogy melyik jo­
got mekkora erővel védelmeznek. Németor­
szág jogosan joglalta el Elzászt; Frauczia- 
ország jogosan akarta megtartani s jogosan 
akarja visszaszerezni. Ha tudja. S ez a fő. 
Nem a jog ereje, hanem az erő joga.

Merítsük hát azt az okulást ezen lealázó 
helyzetből, hogy hazánk anyagi és szellemi 
erejét kell minden módon fokoznunk; s ha 
erőnk és tekintélyünk lesz: annyi jogot ve­
szünk magunknak, amennyit meg tudunk 
valósítani.

L. I.

A magyar nők tulipántos kertje.
A nemzet jogos érdekeinek minden téren 

való évényesülése érdekében olyan mozga­
lom indult meg márczius 15. amely előre 
is kizár minden szkeptikus felfogást, és a 
sikert nagy erkölcsi garancziáival a legko­
molyabb valószínűségek közé sorozza. Magyar 
hölgyek csíráztatták ki az eszmét, magyar 
hölgyek vezetik a munkát, amely egységes

magyar társadalom keretében egységes nem­
zeti öntudatot akar teremteni. A kételkedők, 
a színtelenek, a passzívek lelkében is föl 
akarja kelteni magyar mivoltuk komoly, 
őszinte átérzését, azt a hatalmas, büszke 
érzést, amely, ha egyszer fölidézték, önként 
fogja keresni mindenütt igaz magának ér­
vényesülését.

Magyar hölgyek szólnak a magyar höl­
gyekhez. Azt mondják nekik, hogy nyíltan, 
tüntetőén vallják magyaroknak magukat és 
ezzel a nyilatkozattal egyetemben komoly 
tudatossággal törekedjenek arra, hogy „semmi 
ezzel ellenkező irányzat a társadalomban ne 
tudjon“ érvényesülni. A hölgyek mozgalmának 
nagy jelentőséget tulajdonítunk, mert a nő az, 
aki — társadalmi szerepét ide sem számítva — 
a legtöbb életszükségleti czikk forgalmának 
irányi tója, tehát a legtöbbször nyílik alkalnia 
a magyar érdekeknek propagandát csinálni, 
ha akarja. A programúi szem előtt is tartja 
ezt és pontjai úgy vannak megválogatva, 
hogy mindegyik a siker lényegét foglalja 
magában, ha megvalósul. A hölgyek közös 
jelvényt is választottak már: emailra edzett 
tulipánt. Akik viselni fogják, igazi tulipános 
kertjét fogják alkotni a nemzetnek, amely­
nek nyitó virágaiból bátorítást, ösztönzést 
fog meríteni a küzdő férfi is.

A politika mindazon eszközei nélkül, me­
lyekbe a törvényt nem tisztelő abszolutiz­
mus beleköthet, a szervezkedésnek és 
az egyesülésnek minden olyan formája nél­
kül, melyet az önkény feloszlathat, szétza­
varhat : megtörténik az egész társadalom­
nak csatlakozása a nemzet alkotmányos ön­
védelméhez. Megtörténik oly alakban, hogy 
amilyen hozzáférhetetlen, épp olyan prog- 
rammszerü legyen az. Hogy a megsértett 
és megbénított közjogok területéről átmen­
jen az egyéni jogoknak minden körülmények 
közt szabad területére; és hogy az illetékes 
fórumokról leszorított nemzeti erő és aka­

rat feltámadjon s támadó harezra keljen a 
családi és a gazdasági élet minden vonat­
kozásaiban. Arról van szó, hogy abban a 
harezban, melyet eddig csak a férfiak küz­
döttek, részt vegyenek a nők is. Hogy a 
honfiak mellé csatasorba álljanak a honleá­
nyok is. Mint ez a magyar történelemben 
mindig újra és újra ismétlődött, valahány­
szor a nemzet szabadsága és alkotmánya 
veszélybe juott.

Márczius jöttével virágot tűz keblére min­
den ember. Szívesen megadja az árát; s 
ha a virág elhervadt, újat vesz helyébe.

Ezután hervadó virág helyett háromszintl 
tulipán-jelvényt fog keblére tűzni, mely 
sohasem hervad el s mely drágább lesz min­
den ékszernél, gyöngynél és brilliáusuál ; 
mert az a kert, melyből e tulipánok milliói 
hajtani fognak, a nemzet szive. A szabad­
ság napsugaraitól, a hazaszeretet harmatától 
virultak ki ezek a tulipánok s a magyar 
nemzeti eszme közösségén kívül még az 
emberiség legszebb ideáljának szenthárom­
ságát is jelentik: a szabadságot, az egyen­
lőséget és a testvériséget.

A szabadságot: mert a ki e jelvényt 
hordja, vallomást tesz arról, hogy gyűlöli a 
szolgaságot.

Az egyenlőséget: mert mindenki, a ki e 
jelvényt hordja, a hazaszeretetben egyenlő.

A testvériséget: mert mindenki, a ki e 
jelvényt viseli, felismeri s tehát, ismeri és 
testvér gyanánt üdvözli egymást, bárhol 
találkozik is.

És hogy nemcsak jogot fog képviselni e 
jelvény, hanem erkölcsi kötelezettségeket is ?

Hát vájjon kinek lehet áldozat vagy nehéz 
feladat az az erkölcsi kötelezettség, mely 
ehhez a jelvényhez fűződik ?

Kinek lehet áldozat az, hogy nyilvánosan 
tüntessen a nemzeti eszme mozgalma ős 
törekvése mellett és hogy megtegye köte­
lességét abban az irányban, hogy semmiféle

Ám a sarkantyúban, ha igy összepengett:
Az eltiport nemzet élő lelke zengett!
Azt zengte: láttunk már egyebet is, mást is, 

Több fegyvert, több vasat, több deret,
[több havat,

Csűrte több hatalmat, nagyobb borókást is!

Azt zengte: fegyveren, vason majd kifogunk. 
Szent vértünk védelmez : igazságunk s jogunk! 
Azt zengte: megvirrad még ez a sötétség, 

Dér, hó élt üti innen s kizsenditi Isten 
Kertjeink virágát, mezeink vetését! . . .

— S ezt a daczos, bízó sarkantyú-beszédet 
Rémülve hallották a gyászos vitézek.
— A kik igy beszéltek, le is csaptak rajok, 

így jutott börtönre, s ott hervadt örökre
Én boldogságom is — szegény nagyapátok ...

A mit bírtak, értek, elkobozták tőle,
De két sarkantyúját elrejtém előre.
A két nagyból — kicsiny hamarosan négy lett 

S az apjáé helyett — a kis Bandi gyerek 
Csizmáján mind a négy daczosan ott fény lett 1 

*
Darutollas, hetyke, pörge kis kalapja, 

Attila-dolmánya is volt Bandikénak. 
Mindenki azt mondta: — olyan, mint az apja!

Sohsem éreztem oly büszke boldogságot:
A negv kis sarkantyú pengése enyhité 

Szivem sebét, mit rajt’ az a rablánc/, vágott.

Bandiira napestig az utczán bolyongott,
S pengő sarkantyúja büszkén tovább mondta, 

A mit. az apjáé . . . még többet, is mondott: 
Kettőt elnémittok? — Jó! — hozzá ezt tette 
— Négy beszól helyette!“

Nézték a kis vitézt a vasas pribékek: 
„Törvényre még zsönge — rabbilincsre

[gyönge“
Háborgott bennük a tehetetlen méreg . . .

Mit tegyenek vele? — Végre nagy barbárul 
Megragadták ketten a gyönge fiúcskát 

S pengő sarkantyúit letépték sarkárul.

De Bandi a jussát egykönnyen nem adta:
Rúgott és harapott . .. s a két hős darabont 

Gyenge fehér testét kékre tapogatta.
Ám az anyacsóktól — ez volt ír a sebre — 
Meggyógyult reggelre.

Pörge kis kalapját megint csak föltette, 
Attila-dolmányát, szép rámás csizmáját 

Nagy bátorán másnap megint csak fölvette.

Sarkán ott fény lett. már négy kis sarkantyúja.
(Egy nemes katona este visszaküldte,

Én meg azon frissen mind fölvertem újra 1)

És pengette megint — halálra is készen, 
Pengette keményen az utczán, a téren ' 

Az éu szőkefűrtű édes kis vitézem !
Az én kis vitézein... no, hisz már tudjátok; 
Az édes apátok.

• • • Négy ezüstsarkaut.yúm adom most ti-
néktek,

S szerető szivemmel szivetekre kötöm : 
Jól megőrizzétek, jól megbecsüljétek !

Ki tudja: mint virrad holnapi napolok?
Hátha egyszerre csak tinektek is lesz majd 

Darútollas, hetyke, pörge kalapotok.

Attila-dolmánytok, szép rámás csizmátok — 
S akkor majd ráveri a kis sarkantyúkat 

Úgy, a mint én tettem — az édesanyátok. 
Ti, meg pengessétek a hogy csak bírjátok, 
Úgy, a mint az apátok!

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eäyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felsserelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉRFI RUHÁK' «legmodernebbsza- 
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irányzat, mely ezzel ellenkezik, ne érvénye­
sülhessen a magyar társadalomban ?

Kinek lehet nehéz a megalkuvást nem 
ismerő nemzeti érzés ápolása a családi élet­
ben s főként a nevelés terén Y

Kinek lehet áldozat, hogy mindaddig, mig 
a nemzetre szakadt „nyomor és szenvedés" 
enyhítésére van szükség, mindaddig mellőz 
minden olyan fényűzést, mellőz minden olyan 
kedvtelést, melylyel a magyar kulturtörek- 
véseknek nem árt?

Kinek lehet nehéz, hogy teljes erejével 
támogasson minden olyan társadalmi, kul­
turális vagy gazdasági vállalkozást és kezde­
ményezést, mely a nemzeti jelleg önállósá­
gát czólozza s mozdítja elő ?

És végre kinek lehet áldozat, hogy első 
sorban a saját példájával, de egyszersmind 
minél szélesebb körű társadalmi agitáczióval 
működjék közre abban, hogy minden magyar 
ember lehetőleg minden szükségletét magyar 
termelőktől és iparosoktól, magyar eredetű 
czikkekből szerezze be?

Hisz mindaz, a mi áldozat lehet ebben, 
jutalom és élvezet. Mindaz, a mi nehéznek 
látszik benne, felfrissít s megerősít.

Föllép e mozgalomban a legszentebb divat : 
melynek seukisem állhat ellent. Mert a ki 
nem e divat szerint öltözik, mindenütt csak 
lenézésre találhat.

S ám hadd kérkedjék az önkényuralom 
eddigi s még ezután elérendő sikereivel, 
melyeket csak a nyers erőre való hivatko­
zással erőszakolhatott ki; ám hadd folytassa 
munkáját az alkotmányos jogok legázolásá- 
ban es az alkotmányos intézmények elrié- 
mitásában ; ám hadd verje bilincsek a sajtót 
a politikai pártéletet és az egyesületi jogot: 
látni és érezni fogja, hogy mikor czéljához 
legközelebb érezte már magát, akkor esett 
legmesszebbre tőle.

Mert ime a láthatatlan, a megfoghatatlan 
levegő száll harczra ellene. A levegő, mely 
rá nézve meg van mérgezve, mert a nem­
zet millióinak szabadságvágyától és elszánt 
akaratától vau áthatva az. A levegő, mely 
ellen semmiféle hatalmi erőszak, fegyveres 
erő nem védheti meg, mert neki is be kell 
szívnia azt, S ki a nemzet szabadságait 
durva kézzel fojtogatja, ugyanazt ádáz mun­
kája közt fojtja meg a szabadság levegője.

S ettől a mozgalomtól, mely minden 
egyesületi jelleg és alapszabályszerü szer­
vezés mellőzésével, tisztán a bizalmas utón 
való személyes propagandára szorítkozik, 
meg fog döbbenni és észre fog térni egész 
Ausztria is.

Mert érezni s tudni fogja, hogy ezzel 
szemben, hogy a saját gazdasági érdekeit 
megvédelmezhesse, teljesen fegyvertelen. 
Érezni s tudni fogja, hogy Magyarország, 
ha ez a mozgalom elterjed benne, nemcsak 
gyarmata nem lesz többé, Ausztriának, ha­
nem piacza sem, S ez ismét egy okkal 
több, hogy ez a mozgalom minél gyorsab­
ban és minél nagyobb mérveket öltsön Ma­
gyarországnak egész területén.

Föl a szivekkel tehát 1 Az önkényura­
lom kordába akar szorítani bennünket? Vá­
laszunk reá: sursum corda! És hirdesse 
minden magyar szív fölött ezt az elszánt

‘24. szám.

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

és győzhetetlen nemzeti akaratot a három- 
szinü tulipán jelvénye !

Ismerjük meg egymást e jelvény viselése 
által, hogy megismerhessenek ellenségeink 

és hogy mi is { megismerhessük ellen­
ségeinket. Nem azokat, akik kívülről áská­
lódnak ellenünk, hanem akik itthon a nem­
zet, testén rágódnak s elösködnek.

Üdvözlet, hála azoknak, akiknek lelké­
ben az eszme megszületett s üdvözlet és 
hála mindazoknak, akik az eszme megva­
lósításában résztvenni akarnak!

Mindazoknak, akik ily jelvény viselésével 
beállanak „a hazaszeretetnek, a nemzeti 
vágyaknak, a magyar történeti nagyságok 
kultuszának, minden magyar ügy: művészet, 
ipar, irodalom támogatásának e névtelen, 
szervezetlen, egységes, általános, eszményi 
egyességébe."

Közérdek. 3. oldal.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.
NAPIREND, D. e. 11 órakor a Bethlen kollégiumi 

ifjúság Kossutk-üimepe.
D. u. 5 órakor a Prof. Nóegylet mű­

soros összejövetele a kollégium díszter­
mében.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügymi­
niszter Zoványi György gyulafehérvári kir. 
törvényszéki joggyakornokot a topánfalvi 
kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

— Alsó-Fehér vármegye törvényha­
tósága f. hó 30-dikán közgyűlést tart, mely­
nek nevezetesebb tárgyai: Az 1905. évi 
alispánt jelentés; a megürült első aljegyzői 
állás betöltése; Zeyk Dániel és társai in­
dítványa alkotmányunk * épségben tartása 
tárgyában; vármegyék átiratai; községi 
ügyek.

— Szentkatolnai Bakk Endre t.-b. 
kanonok, fdesperest-plebános, a Ferencz Jó- 
zsef-reud lovagja, Vízakna r. t. város dísz­
polgára, amint mély sajnálattal értesülünk, 
folyó hó 23-án este 8 órakor elhunyt. Ke­
vés oly tiszteletre méltó végtelen buzgalom, 
széles körben buzgolkodó derék emberünk 
van, mint ainiuőt ő benne birt Vízakna. 
Egész életét e város társadalmának, e város 
történelmének es történelmi emlékének szen­
telte. Gyűjtött, dolgozott, buzdított, áldozott 
nemes önzetlenséggel. Leányiskolát állított 
és tartott fenn. Múzeumának régiségtárgyait 
Pulszky Ferencz is kiváló figyelmére mél­
tatta. Oklevél gyűjteménye és másolatai na­
gyon becsesek. Egy óhaja volt még: meg­
írni Vízakna történetét teljes részletesség­
gel, de ehhez már nem volt anyagi ereje. 
Derék, jó hazafi volt, ki buzgón működött 
a magyarság erősödésén és buzgón fáradozott 
a magyarság és románság közti egyetértés 
fenntartásán. A vízaknai honvédemlék az ő 
buzgólkodásának köszönheti létesülését és ke- 
gyeletes fenntartását. Egyházának, hazájá­
nak, nemzetének igazán nemes szivll fia száll 
vele sirba, kiben a mi lapunk is kiváló 
munkatársát tisztelhette. Áldás emlékére!

— Kié Károly nyugalmazott vármegyei 
írnok, tb. szolgabiró és ,1848—4í)-es fóliád- 
nagy, élete 84-ik évében f. hó 21 -éti hosszas 
szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 
23-án volt, melyre megjelent a vármegyei 
tisztviselői kar, a Bethleo-főiskolai tanárok 
vezetése alatt az ifjúság egyrésze, sa 48-as 
honvédek napról-napra fogyó kis csapatja.
A gyászbeszédet ut. Jancsó Sándor ev. ref. 
lelkész mondta. A legifjabb nemzedék nem 
ismerte Kis Károlyt, de a múlt század négy 
utolsó évtizedében, különösen a kilenczvenes 
évekig senki nálánál jobban nem pártolta 
a szegény diákokat, mint ő, az ő kis jöve­
delméhez mérten. Hányán jutottuk az ő 
gracziájából ingyen a színházba, hányán 
vucsoráltak az ő kosztján, mily sokan boroz- 
gattak az ő jóvoltából, azt bizony csak a 
régi diákok és tlieologusok tudták, akik 
ismerték az ő gyönge ,oldalát és jó szivét. 
Ila szükség volt, a föld fenekéből is pénzt 
teremtett elő számukra. De különben is jeles 
egy alak volt Kis Károly, az utolsó mohikán 
a negyvenes évek rég elhunyt nemzedéké­
ből. Mert már a negyvenes években beke­
rült ő a vármegyéhez és ahhoz lm maradt 
mind végig, mint Írnok. Az öreg Pogány 
György főispán megpróbálta egyszer és ki­
küldötte segédszolgabirónak. Kiss Iíárolynak 
hizelgett a kitüntetés, de bizony rövid idő 
múlva visszük!váukozott és vissza is jött a 
„kancelláriába“, ahol amikor csak tehette 
zsörtölődött. Legnagyobb öröme abban lelt., 
ha a báltermet vörös és zöld túl l’anglais- 
val, zöld ágakkal dekorálhatta az ő diák vé- 
denczei segítsége mellett; ilyenkor igyeke­
zett mennél több szabadságot nyerni, hogy 
a bálterem tündéries legyen és hogy pár 
napig ne kellessék másolni. Büszke önérze­
tét tokozta a műkedvelő-társulat „szertár­
noki állása". A színpad felállítása, lebontása 
ünnepe volt neki és természetesen diákjai­
nak is. Sőt az első években ő volt megyei 
kórház gondnoka, ahol pompásan összeve- 
gyitette havi kimutatásaiban a hálóingeket, 
a levesekkel s mulatság volt olvasni beteg- 
fölvételi jegyzékeit. Természetesnek találta 
azt is, hogy nem dr. Liocz József kórházi 
igazgatónak reczeptjei szerint készült orvos­
ságot, hanem az ő csoda szemvizét hasz­
nálják a betegek; epeszappana persze ép­
pen felülmulhatlan hatású volt — szerinte. 
Kissé olyan auyámasszonykatouája-féle agg­
legény volt, ki nem szerette, életévei felől 
faggatták és kappanhangján éktelen dühbe 
gurult, ha kétségeskedtek vitéz honvédi 
mivoltában, azt állítva, ami valószínűbb is 
volt, hogy ő bizony csak a tábori kórházban 
hadnagyoskoilott. Dehát hamar kibékült s ami­
dőn télen bársony lajbiban, nyáron fehér mel­
lényben felállott az asztalnál és meghatott fehér 
arczczal, fehér szempilláival s nagyon is ritka, 
feketére mázolt rövid bajuszát simítva, végig 
tekintett a kötekedő, ingerkedő publikumán, 
tudta mindenki, hogy most tósztot iog mon­
dani, mely rendesen igy kezdődött: „Múlt, 
jelen és jövő!" Diákjain kívül kutyái, macs­
kái és kanári madarai képezték kedves tár­
saságát s bizony csak ezek maradtak igazán 
hívek hozzá mindvéizig hosszú betegségében 
— haláláig. Isten nyugasztalja.

— Közigazgatási jelentés. Megjelent

női, férfi és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
íiiiiiHiiHMiHiiiiiiiiiHiiiiiiiroiiiiiiiiiiiiiiiiHiHiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiHiiiiiiiiiiiiiHiiiiíiiiiiiii megtekinteni. mmmimiiimmmmiimmmmmmiiiiHiiiitiiniiiiiiiiiiiiiiiKiimim
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4. oldal. Közérdek. 24 szánj.

Alsó-Feli«.'!' vármegye alispánjának közigaz­
gatási jelentése 1905-ről. A jelentés a köz- 
igazgatás minden ágáról hü képet tár az 
érdeklődő elé, melyből mindenki tudomást, 
szerezhet vármegyénk munkálkodásáról és a 
vármegyei állapotokról. Itt, csak azt említjük 
meg a jelentésből, hogy faluhelyeken nincs 
gyermekmenhely és a gyermekek nyáron át 
teljesen magukra vannak hagyatva és ezzel 
sok veszedelemnek kitéve. Megemlítjük, to­
vábbá, hogy 268 elemi iskola közül csak 
69 magyar tannyelvű van,

— A Szabad Lyceum évadja a múlt 
csütörtökön Lefejezteti. A lefolyt szezonban 
a következő előadások tartattak: dr. Szilády 
Zoltánná : Babilónia és biblia. Dr. Szilády 
Zoltán : a fájdalomérzetről, háborúról és béké­
ről, az üveggyártásról, vad népek családi éle­
téről, a hangyák társas életéről, vegytani 
alapkisérletekről és a tenger hullámzásáról. 
Itóka József: fényűzés, vérmérsékletek, 
Magyarország gazdasági múltja. Barth» 
Zsigmondi molekuláris kísérletek. Csapiár 
Aladár: robbanó anyagok, mérgek. Pallós 
István: Balassa Bálint. Bogdándy Sándor: 
a fényképezésről. V á r ó Ferencz : Gyulai 
Pálról és Jókai Mórról. Dr. Winkle r 
Albert a vízvezetékről. A közönség többször 
kifejezte háláját ezért az életrevaló intéz­
ményért, de azt hisszük, hogy semmivel sem 
adhatná ennek méltóbb jelét, mint hogyha 
egy kis gyűjtéssel hozzájárulna a Természet­
rajzi Pálvadij Alaphoz. A Lyceum vezetője 
ugyanis tudomásunk szerint azon fáradozik, 
hogy olyan pénzalapot teremtsen, a mely 
által immár az ö szaktárgyából kitűnő szor­
galmat tanúsító ifjak is olyan jutalomban 
részesüljenek, mint azok, a kik más tár­
gyakban szereztek érdemeket. A gyűjtés 
eredménye eddig 400 korona. Ajánljuk en­
nek a derék és hasznos ezélú gyűjtésnek j 
továhhnövelését mindenkinek. r. n. I

— Iskoiaavatás Lörinczrévén. Folyó 
hó 10 én avatta fel Nehéz János kir. tan­
felügyelő a lőrinezrévei áll. el. iskola uj 
épületét es adta át a gondnokságnak. A 
népszerű tanfelügyelőt az iskola vezetője és 
tanulói nevében szép élővilág csokorral lepte 
meg egy iskolás leányka; a hazafias szép 
avató beszédet pedig a közönség éljenzés­
sel fogadta. A gondnokság neveben Solymosi 
Bálint gond. elnök üdvözölte a kir. tan­
felügyelőt. Az ünnepélyen szépen énekelt 
a lőrinezrévei vegyes dalkar és az iskolai 
énekkar Bodor Kálmán vezetése mellett. 
Este tán ez volt.

Meghívó. Az Országos Orvos-Szövet­
ség alsofehervái megyei tiokszüvetsége f. lió 
30-án cl. u. 4 órakor a Nugyenyedi Kisegitő- 
rakarékpónztár helyiségében évi közgyűlést 
tart. melyre a t. tagtárs urakat tisztelettel 
meghívja: Az elnök.

— Tűz. Felenyeden f. hó 23-án reggel 
4 órakor Tűri János odavaló lakős csűrje 
leégett. A tűz városunk területén levőnek 
látszott s ezért esett meg most már másod­
szor, hogy városunk lakosságát nagy ha- 
rangkongatássa! ijesztették fel. A tűz állító­
lag gyújtogatásból eredt.

— Megpenészesedett és dohos hor 
dók helyreállítása. A helytelen pincze- 
gazdálkodásnnk egy igen gyakori hibája a 
hordok megpenészedése és megdohosodása. 
Ennek aztán az a következménye, hogy az 
ilyen hordókba heleöntött bor magába veszi 
ezen rossz, káros anyagokat és értéktelenné 
lesz. Ezen a hordóban rejlő bajokat elsősor­
ban is azon vesszük észre, hogy a kénezés- 
nél a kén lángja elalszik. Az oly hordók 
tisztítása következőleg történik: Mindenek­

előtt ki kell szedni a hordó fenekét és a 
hordó dongáit belülről egy érdes kefével és 
hideg vízzel jól megsurohii. Melegvíz azért 
nem ajánlatos, mert a meleg következteben 
a penészt okozó apró go libák behúzódnak a 
farostok közé. Ha jól megsüt öltük a hordót, 
a dongák hólyagos képződményeit eltávolít­
juk, mert ezek valóságos melegágyai n pe­
nész csiráinak. Ezután berakjuk isim t a hordó 
lenekét, s ilyenkor tanácsos a huzagokba sást, 
húzni. Ha ezzel készen vagyunk, forróvizzel 
melybe — a hordó nagysága szerint—több- 
kevesebb szódat teszünk, a hordót addig öb­
lögetjük. inig a viz hűlni kezd, ezután újra 
kimossuk szódás forróvizzel, ezen mosás után 
pedig tiszta forróvizzel. Végre hidegvízzel a 
hordót egynéhányszor alaposan kiöblögetjük 
Tanácsos az igy kimosol hordókat 1—2 na­
pig vízzel telve hagyni. Ha pedig nem vész- 
szüle őket használatba, bekenezni.

— A régi összetételű nyers csukamáj­
olaj értékét, nagyban csökkenti azon körül­
mény, hogy emésztési zavarokkal és nehéz­
ségekkel jár. Ezen nehézségek most le van­
nak győzve a Seolt-féle Emulsió által, mely 
mész- és natronhypophosphit. hozzáadásával 
készül. A Scott-Emulsió egy teljesen tiszta 
készítmény, mely a hires Scott-féle eljárás 
szerint készül, miáltal a csukamájolaj gyó­
gyító hatása emelkedik.

— Hirdetmény. A városi tanács köz­
li irre leszi, hogy a gyulafehérvári cs. és kir. 
őO-ik számú ‘hadkiegészítési kerületi pa­
rancsnokságnak 33b—906. számú értesítése 
szerint, a polai cs. és kir. tengerészen pa­
rancsnokság hajlandó nagyobb szánni önkén­
test, felvenni. Ezen körülményt azon meg­
jegyzéssel tesszük közzé, hogy mindenkinek, 
ki önkéntesen jelentkezik, a fölvételi enge­
délyt a hadi tengerészeihez megadják, 

j — Hazai ipar. Wein Károly es társai 
' szövőgyári ez ég a mai lapunkban közzétett 

figyelmeztetéséi# különösen utalunk, s első­
sorban házi asszonyainknak ajánljuk becses 
figyelmébe. Vegyünk, ahol csak lehet hazai 
iparczikkeket; hozzájárulunk, hogy ez által 
sok ezer szorgalmas kéz jutalmazó munkát 
kap, de hozzájárulunk ez által ahhoz is, 
hogy a nemzet gazdaságilag is erősbödhetik.

— Megkövesedett ember. Az über- 
lingeni kórházban, a Badeni tó mellett a 
minap meghalt egy B re túl nevű ember, aki 
ritka betegségben szenvedett, amely a test 
izomrészeinek lassú, de feltartóztathatatlan 
megkövesedésében nyilvánul. Brend, aki öt­
venhat évet élt, egy gazdag badeui földbir­
tokos ti a volt. Tizenöt éves korában kapta 
meg a borzasztó betegséget. Mindenekelőtt 
a lába kövesedet! meg, azután a betegség 
lassan terjedt, s végre elérte mellét is. Né­
hány évvel ezelőtt a beteg még írni és ol­
vasni tudott, mert kezét használhatta, de 
utóbb két karja is megkövesedett. Ami a 
legkülönösebb, Brend maga még a legutolsó 
időben is sokat tréfálkozott betegségén. A 
környéken mindenütt csak az überlingeni 
megkövesedett embernek ismerték. Nemrég 
meglátogatta a badeui nagy bei czegné s ne­
hány nappal később egy ismert orvost kül­
dött hozzá. De az emberi tudomány tehe­
tetlennek bizonyult. Amikor a beteg agyve­
lejére is átment a rettenetes betegség, Been­
det, aki negyvenegy évig volt beteg,’ a ha­
lál megváltotta szenvedéseitől.

Könnyen elképzelhető,
lu,8.y egy olyan szer, amely a szervezetet 
uj erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszt 
arra, hogy fenyegetőleg fellépő betegségek­
nek hathatósan ellent tudjon állani. Ezt, 
legkönnyebben a Scott-féle Emulsió haszná­
lata által érhetjük el. A Scott-féle Emulsió 
jó izü és könnyen emészthető készítmény, 
mely legfinomabb gyógycsukamájohijból ké­
szül mész és nátron hypophosphitok hozzá­
adásával. A csukamájolaj az egészséges, iz­
mos hús képződését, előmozdítja, inig a 
hypophosphitok az idegeket, ed zik és az 
életerőt, fokozzák.

A Scott-féle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozásnál és 
,«|/i 75 fillér lovélbelyeg beküldése ellené-
*yW. ben mintaUveggel bérmentve szolgál:

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér,

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
fioff János-féle

Kandói-Kakao
a legcsekélyebb zsirtartalmu, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán- 
védjegygyel.

Csomagok & lU kgr. BO fillér 
* » I/s » 50 »
Mindenütt kapható.

JüGYEliEM!

Megbízható legjobb minőségű hírneves
Valódi szepességi

es
damasztáru
minden nagyobb üzletben kaphatá.

A késtpárki gyár 
bejegyzett Védjegye
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Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár

névértéken aluli árban is
SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Dr. Inozédi Joksman Ödön, Lázár István, 

Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

pr eladó. Tkö
Felvilágosítási, ad a kiadóhivatal.
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Sz. 360-1906.

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi m kir. vinezellév- 

iskola igazgatósága, a tanulók élelmezé­
sére — folyó évi április hó 15-től kez- 
dődóleg — pályázatot hirdet

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy 
200 korona (Kettőszáz korona) óvadék­
kal felszerelt, zárt Írásbeli ajánlataikat 
a vinczellériskola igazgatóságához, leg­
későbben folyó évi márczius hó 31-én 
déli 12 óráig nyújtsák be.

A pályázati feltételek az igazgatóság­
nál naponként a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Nagyenyed, 1906. márczius 21-én.
87 i-i Az igazgatóság.

Sz. 2109—1906. alisp.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed rendezett tanácsú város­

nál a városgazdái állás elhalálozás foly­
tán üresedésbe jővén, ezen választás ut­
ján betöltendő állásra pályázatot hir­
detek.

tízen nyugdij-igónynyel egybekötött 
állás javadalmazása; 9ü0 korona évi 
törzsfizetés és természetbeni lakás.

A mennyiben a városgazda! állás be­

töltésével a városi ordóvédi állás meg­
üresedne, — ugyanazon alkalommal 
való betölthető« czéijából az erdővédi 
állásra is pályázatot hirdetek, mely ál­
lás javadalmazása: 900 kor: évi törzs- 
fizetés, 360 korona évi házbérpénz, 8 
ürméter és két kompetentia tűzifa.

A pályázati határidőt 1906. április 
6-aban állapítom meg, mely időig a 
szabályszerűen felszerelt pályázati kéré­
sek Nagyenyed város polgármesteréhez 
nyújtandók be.

Nagyenyed, 1906. márczius 20-án.
Szász József,

86 1—2 alispán.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott körjegyző közhírré teszi, 

hogy a magyarlapádi körjegyzőség szék­
helyén Magyarlapádon építendő kör­
jegyzői lakás építését árlejtés utján vál­
lalatba adja

Kikiáltási ár 5508 korona 8 fillér.
Felhivatnak tehát mindazok, kik az 

árlejtésben részt akarnak venni, iiogy a 
feltételek, terv- és költségvetés betekin­
tése után — melyek a körjegyzői iro­
dában naponként feltalálhatok — aján­
lataikat folyo év és hó márczius 31-ig 
hozzám adjak be.

Magyarlapád 1906. márczius 14-én.
Finna Béla

84 2—2 körjegyző.

6. oldal

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.
Elvállalok mindennemű épület, mü- és géplakatos 

munkákat, u. m . vasrácsok, va sajtók, épület vasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon 
nani beszerzéséi, vegre mindennemű gőzoséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezólfejii 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a u. 
é. közönséget, hogy április hé 24-étöl lakásom ós 
műhelyemet Tövie-utez.n 19. szám alá helyezem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
43 4—26 mülakatos és gépjavító műhelye,

Zt HIRDETÉSEKET Zt
f legjutányosabban vesz fel ' 
\y kiadóhivatalunk.

Alsófetiérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

I )C7Ómítnl 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat 
■■vOfcClIIII lUi a legolcsóbb kamatláb mellett.

DqAAI||q™Ää mellett adott kölcsöne! után 500 
DClalii<l£ao koronán felül 6’/,%-ot számit.

Tíirlnc^tócoc kölcsönöket nyújt 500 koro-
I Uf Ivó4l000d nától kezdődőleg már 4* 1 */, %

alapkamattal földbirtokra, a beesérték feléig.

Vásárol 6S Biäd értékpapírokat idegen számlára.
QÓflihh ÓO manóé kamatú jelzálogkölcsönöket igen 
ncyiUU tiO IlidydO előnyös feltételek mellett kon­

vertál e mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

Dniiqlf értékpapír szelvényeket és sorsolt érté- 
DcVttll keket. 20 24-104

Betétek után naptól-napig 4V2°/o-ot fizet.

NAGY «JENŐ
szájpad nélküli müfcig-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u 6. sz.

SW Készít szájpadnélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogukat 
16 koronáért. 21—104

r A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tókét és kamatokat m

és pedig a következő

A. 43/4°/„ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a E
kölesein legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés H 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 26 K. 11 f. |

B. 5°/0 kamatláb melleti 50 évi törlesztésre; a köl- E
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 27 K. 16 f. E

C. 5 W'/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E
szege 10.000 K. E

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 1
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

D. b'/flo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb cisz- I
szege 2000 K. E

agukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
feltételek mellett;

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 IC. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 65 K. 05 f.

E ö‘70 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 IC.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 34 IC. 98 f.

félévib) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 IC. után 39 IC. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 (élévi részlet) a 
részlet minden 1000 IC. után 4í) IC. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 IC. után 50 IC. 09 f-

félévi

félévi

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről külcsönkérvények LINGNER GYÖRGY ur 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-készitö 

KOLOZSVÁR, Ferenc;: József-ut 10. sz.

Van szerencsém tisztelettel tudatni a helybeli és 
vidéki ti. é. közönséget, valamin': az egyházakat, hogy 
a fenti ezim alatt a jelenkor követelményeinek megfelelő

üzletet nyitottam
és hivatkozva e téren Budapest és helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmámba vágó 
dolgokban a legkészségesebb szolgálataimat felajánlani, 
jelesen, elvállalok: mindennemű zongoru Javítást, 
hangolást, uj harmonlutook készítését megrendelés 
vagy rajz szerint; továbbá uj templomi orgonák készí­
tését legújabb módszer szerint, űválóan kellemes és 
tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és lég­
mentes szélszekrényekkel, Ezenkívül ajánlom szobai 
Imrmoniiimjnlmat és czimbalmalmat. Úgyszintén 
elvállalok mindennemű antik és uj zenélő müvek, 
zenélő órak, zenélő dobozok, zenélő képek kijavítását és 
tiszta hangolását.

Költségvetések és rajzok egyházaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve.
Kitűnő tisztelettel: VÁRADI MIKLÓS,
11—52 orgonakészitó.

4 I
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6. oldal. Köeérdek.

„IBOLYA' virái
első rangti előnyösen Ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagyhal? és kicsiny- 

bei? található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 24—105

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.
Kertészeti telep; Krizbay-utoza 27.

Virágcsarnok 603. szám. 
e e on . j^ertygZ0|j telop 564 sz.

Minden idényben friss vágott wra- 
gok, déli növények és idény szerii hazai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő miudszentek nap­
jára sirdiszek es koszorúk leg­
nagyobb választékban 2 koro- 
tól feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
tUlaudó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, iegjutá- 
nyosabb álban. 626 62—62

24. szám

lszákosság nincs
Kívánatra bárkinek bérmentve klildliuk 

egy Próbát a Cozaporbdl Kávé, 
tea, étel vagy szeszes Italban 
egyformán adható at Ívé tudta 

nélkUI.
A COZAPOR többet er, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz- 
kodásról, mert esodahatása ellen­
szenv esse teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyeimek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még osak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített ét sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kiváltják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal leit könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
így bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divata

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi-, fin- és gyermek-czipők, 
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kór

BERKOVITS BÉIiA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 24-104

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 126.)

ti2, Chancery Lane. 
London, Anglia.

CD

NAGYENYEDI

ÖNYVNY0MDA ÉS 
* PAPIRÁRUGYÁR íl
NAGYENYED EN.

CU

KéSZÜ I műveket, folyóiratokat, hir-
——1 - lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben.
Továbbá postacsomag és üvegezim- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és könyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű ÖOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u. m. közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Dús választék mindén czikkbeu.

®)\®j\®

_ tiMjüzlir r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

.......................................................................................
El/jnVÖS kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra 
Mviijuu sorsjegyekre, jobitelii pénzintézetek részvényeire.

és elad értékpapírokat,
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.

Idegen kölosönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat !}Z| összeg nagysága szerint 6»/„ 6, 6»/,% mellett, kereske- 
n ... . delmi váltókat pedig b% mellett számitól ie.
DfllOtOt 4' kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Lotétbo

19 24- 104
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Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiíiiHiiiiuiiiiiimiiiÉiiimmiimiiimiiiinniiiiiiiiiiummiiH

Elvállal galvanoplasztikai
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz
gepöntvényeket.
~ —— - Tisztelettel

626101-104 Liskai János.

Ío$
ÍSi
m
íöí

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden


